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ΓΝΩΜΟΔΟΣΘΘ 

 

Επί του με αριθμ. πρωτ. Ε.Δ.Ε.Υ.Α. 1865/21.09.2012  

ερωτήματος της Δ.Ε.Υ.Α.  

  

Ερϊτθμα: Ερωτάται εάν υπό το ιςχφον νομικό πλαίςιο είναι δυνατι θ πρόςλθψθ 

Σεχνικοφ Διευκυντι, ενόψει του αναλυτικοφ ιςτορικοφ που τίκεται υπόψθ μου, εάν 

θ πλιρωςθ τθσ εν λόγω κζςθσ γίνεται με πρόςλθψθ ι με επιλογι από το υπάρχον 

προςωπικό και εάν θ πρόςλθψθ αυτι μπορεί να γίνει με ςφμβαςθ εργαςίασ 

αορίςτου χρόνου.  

 

************************ 

 

Θ γνϊμθ μου επί του ανωτζρω ερωτιματοσ είναι θ εξισ:  

φμφωνα με το άρκρο 7 παρ. 1 του ν. 1069/80 που διζπει τισ Δ.Ε.Τ.Α.: «1. Δι`  

Οργανιςμοφ  Εςωτερικισ  Τπθρεςίασ   ςυνταςςομζνον   δι`  αποφάςεωσ  του  

Διοικθτικοφ  υμβουλίου τθσ επιχειριςεωσ, εγκρινομζνθσ  υπό του Τπουργοφ  

Εςωτερικϊν  μετά  γνϊμθν  των  οικείων  Δθμοτικϊν  ι  Κοινοτικϊν  υμβουλίων,  

κακορίηεται  θ  οργάνωςισ,  θ  ςφνκεςισ και θ  αρμοδιότθσ των υπθρεςιϊν,  ο  

αρικμόσ  των  κζςεων  του  πάςθσ  φφςεωσ  προςωπικοφ  αναλόγωσ  προσ τασ 

ανάγκασ τθσ επιχειριςεωσ, ι κατά μιςκολογικά  κλιμάκια  κατανομι  των  κζςεων  

του  προςωπικοφ  κακ`  ομάδασ  ειδικοτιτων  και  αναλόγωσ  τθσ βακμίδοσ 

εκπαιδεφςεωσ, αι αποδοχαί, ωσ  και ο τρόποσ προςλθψεωσ και  απολφςεωσ  και  το  

αρμόδιον  προσ  τοφτο  όργανον». 

 

 

ΠΑΝΟ ΗΤΓΟΤΡΘ-ΔΙΚΘΓΟΡΟ ΑΘΘΝΩΝ ΝΟΜΙΚΟ ΤΜΒΟΤΛΟ ΚΕΝΣΡΙΚΘ 

ΕΝΩΘ ΔΘΜΩΝ ΚΑΙ ΚΟΙΝΟΣΘΣΩΝ ΕΛΛΑΔΟ 

ΜΠΟΤΜΠΟΤΛΙΝΑ 9-11 (2
οσ 

όροφοσ) ΑΘΘΝΑ 

ΣΘΛ:210-8259140-1-FAX: 210-8259235 

ΚΙΝ:6977506705 , E-mail: pzygouris@gmail.com 
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Κατ’ εξουςιοδότθςθ του ωσ άνω άρκρου εκδόκθκε ο Οργανιςμόσ Εςωτερικισ 

Τπθρεςίασ (ΟΕΤ) τθσ Δ.Ε.Τ.Α., ο οποίοσ εγκρίκθκε με τθν υπ’ αρικμ. 17177/2006 

απόφαςθ του Γενικοφ Γραμματζα Περιφζρειασ … και δθμοςιεφκθκε νομίμωσ 

(ΦΕΚ Β 1039/1.08.2006).  

 

φμφωνα με τα κρίςιμα άρκρα του εν λόγω ΟΕΤ: 

«Άρκρο 1ο 

Περιεχόμενο Οργανιςμοφ  

Ο Οργανιςμόσ εςωτερικισ Τπθρεςίασ (Ο.Ε.Τ.) τθσ Δθμοτικισ Επιχείρθςθσ Υδρευςθσ 

και Αποχζτευςθσ κακορίηει: Σθν οργάνωςθ, τθ ςφνκεςθ, τισ αρμοδιότθτεσ και τθν 

λειτουργία των υπθρεςιϊν τθσ Επιχείρθςθσ. Σθ διοικθτικι ιεραρχία και τον αρικμό 

των οργανικϊν κζςεων του τακτικοφ προςωπικοφ κατά υπθρεςία, ανάλογα με τισ 

ανάγκεσ τθσ Επιχείρθςθσ. Σον τρόπο πρόςλθψθσ και απόλυςθσ και το αρμόδιο για 

αυτό όργανο. Σισ αποδοχζσ γενικά, τα δικαιϊματα, τισ υποχρεϊςεισ και τισ 

πεικαρχικζσ παραβάςεισ και κυρϊςεισ του προςωπικοφ, που από τθν πρόςλθψθ 

του αποδζχεται τον Ο.Ε.Τ. ωσ εργαςιακι ςχζςθ. 

 

Άρκρο 2ο 

Προςωπικό τθσ Δ.Ε.Τ.Α. 

Θ Πρόςλθψθ Προςωπικοφ από τθν επιχείρθςθ γίνεται για τουσ παρακάτω λόγουσ: 

1. Για τθν κάλυψθ πάγιων αναγκϊν με τθν πλιρωςθ κζςεων που προβλζπει ο 

Ο.Ε.Τ. 

2. Για τθν κάλυψθ παροδικϊν αναγκϊν. 

Κάκε εργαηόμενοσ ςτθν Δ.Ε.Τ.Α. ςυνδζεται με τθν επιχείρθςθ με ςχζςθ εργαςίασ 

ιδιωτικοφ δικαίου και κεωρείται ότι με τθν πρόςλθψι του και αποδζχεται τον 

Ο.Ε.Τ. τθσ Δ.Ε.Τ.Α. και διζπεται απ` αυτόν. 

 

Άρκρο 5ο 

Κάλυψθ κζςεων Προϊςταμζνων οργανικϊν μονάδων 

Ο Γενικόσ Διευκυντισ προςλαμβάνεται ι επιλζγεται από το υπάρχον προςωπικό με 

απόφαςθ του Δ.. και προΐςταται όλων των υπθρεςιϊν τθσ Δ.Ε.Τ.Α. Οι Διευκυντζσ 

των Τπθρεςιϊν (Σεχνικισ και Διοικθτικισ & Οικονομικισ) προςλαμβάνονται ι 
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επιλζγονται από το υπάρχον προςωπικό με απόφαςθ του Διοικθτικοφ 

υμβουλίου μετά από ειςιγθςθ του Γενικοφ Διευκυντι. Οι Προϊςτάμενοι των 

τμθμάτων ορίηονται με απόφαςθ του Δ.. μετά από ςχετικι κοινι ειςιγθςθ του 

Γενικοφ Διευκυντι και του αντίςτοιχου Διευκυντι Τπθρεςίασ. Οι υπεφκυνοι των 

γραφείων, ςυνεργείων, εργαςτθρίων ορίηονται με απόφαςθ του Γεν. Διευκυντι 

μετά από κοινι ειςιγθςθ του Διευκυντι τθσ αντίςτοιχθσ υπθρεςίασ και του 

προϊςταμζνου του αντίςτοιχου τμιματοσ. 

 

Άρκρο 11ο 

Οργανόγραμμα Δ.Ε.Τ.Α.  

Θ ςυνολικι διάρκρωςθ και ςφνκεςθ τθσ Επιχείρθςθσ παρουςιάηεται υπό μορφι 

οργανογράμματοσ ςτο ςυνθμμζνο ΠΑΡΑΡΣΘΜΑ Α. (Από το Παράρτθμα εμφαίνεται 

ότι ο Διευκυντισ Σεχνικϊν Τπθρεςιϊν εντάςςεται ςτθν Αϋ κατθγορία των 

ςτελεχϊν Διευκυντικϊν κζςεων. Από το άρκρο 47 του ΟΕΤ προβλζπονται δε 

αναλυτικά τα ειδικότερα προςόντα που πρζπει να κατζχει ο Διευκυντισ Σεχνικϊν 

Τπθρεςιϊν) 

 

Άρκρο 26ο 

Αρμοδιότθτεσ Διευκυντοφ Σεχνικισ Τπθρεςίασ 

Ο Διευκυντισ τθσ Σεχνικισ Τπθρεςίασ προίςταται όλων των τεχνικϊν υπθρεςιϊν 

και ςυντονίηει τισ εργαςίεσ τουσ δίνοντασ τισ κατάλλθλεσ οδθγίεσ προσ τουσ 

προϊςταμζνουσ των τμθμάτων. Είναι υπεφκυνοσ απζναντι ςτον Γενικό Διευκυντι 

για τισ ενζργειεσ των τμθμάτων των οποίων προίςταται.  

Ο Διευκυντισ τθσ Σεχνικισ Τπθρεςίασ: 

1. Διοικεί, παρακολουκεί, ελζγχει και εποπτεφει τθν εκπόνθςθ των μελετϊν και τθν 

εκτζλεςθ των ζργων τθσ Δ.Ε.Τ.Α. και είναι υπεφκυνοσ και υπόλογοσ ςτον Γενικό 

Διευκυντι για τα ςχετικά με τθν εκτζλεςθ των ζργων, και τθν προμικεια υλικϊν, 

τθν επιςκευι και ςυντιρθςθ των εγκαταςτάςεων τθσ επιχείρθςθσ και των δικτφων 

φδρευςθσ και αποχζτευςθσ. 

2. Ορίηει από τουσ τεχνικοφσ υπαλλιλουσ τθσ υπθρεςίασ του τουσ επιβλζποντεσ και 

τουσ βοθκοφσ τουσ για κάκε ζργο, χωρίσ να είναι απαραίτθτο ο επιβλζπων να 
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προζρχεται από το τμιμα, ςτο οποίο ανικει το εκτελοφμενο ζργο και γενικά 

προβαίνει ςε κάκε νόμιμθ ενζργεια. 

3. Προτείνει από τουσ τεχνικοφσ υπαλλιλουσ τθσ υπθρεςίασ του τισ επιτροπζσ για 

τθν παραλαβι και τον ζλεγχο τθσ ποιότθτασ των υλικϊν των ζργων και το 

χαρακτθριςμό των εδαφϊν. 

4. Εγκρίνει το χρονοδιάγραμμα εργαςιϊν των ζργων και κεωρεί τουσ λογαριαςμοφσ 

των αναδόχων των ζργων. 

5. Αςκεί γενικά όλεσ τισ αρμοδιότθτεσ τθσ διευκφνουςασ υπθρεςίασ που 

κακορίηονται από τουσ ιςχφοντεσ κάκε φορά ελλθνικοφσ και κοινοτικοφσ νόμουσ για 

τθν εκτζλεςθ δθμοςίων ζργων. 

 

Ο Διευκυντισ τθσ Σεχνικισ Τπθρεςίασ είναι υπεφκυνοσ 

Για τθν κατανομι και ςυντονιςμό των μεταφορικϊν μζςων, των μθχανθμάτων και 

των άλλων μθχανικϊν μζςων ςτισ διάφορεσ υπθρεςίεσ και τα εκτελοφμενα ζργα 

κακορίηοντασ τθν προτεραιότθτα. 

Για τθν εποπτεία και ςωςτι λειτουργία των τμθμάτων τθσ Σεχνικισ Τπθρεςίασ. 

Για τθν εποπτεία και τθν καλι εξυπθρζτθςθ των Καταναλωτϊν. 

Για τθν ςυνεργαςία με το τμιμα Προμθκειϊν τθσ Δ.Ο.Τ. για τθν ςφνταξθ τθσ 

ςυγγραφισ υποχρεϊςεων και τουσ όρουσ τθσ διακιρυξθσ των διαγωνιςμϊν που 

αφοροφν τθν προμικεια τεχνικισ φφςεωσ υλικϊν, εργαλείων και μθχανθμάτων 

όπωσ αυτά προβλζπονται από τον Κανονιςμό Προμθκειϊν. 

Για τθν εποπτεία των Γραφείων Μελετϊν των τμθμάτων κατά τθν ςφνταξθ 

ςφνκετων μελετϊν. 

Για τθν ειςιγθςθ ςτο Γενικό Διευκυντι για τθν εκμίςκωςθ μθχανθμάτων, 

μεταφορικϊν μζςων κλπ εφόςον τα ίδια μζςα τθσ επιχείρθςθσ δεν επαρκοφν ι δεν 

μποροφν ν` ανταποκρικοφν ςτισ ανάγκεσ από άποψθ χρόνου μετά από ειςιγθςθ 

των αρμοδίων υπευκφνων. 

Ο Διευκυντισ τθσ Σεχνικισ Τπθρεςίασ καταρτίηει με τθ βοικεια και τθ ςυνεργαςία 

των υπευκφνων των τμθμάτων τθσ Τπθρεςίασ που προΐςταται: 

Σο ετιςιο πρόγραμμα καταςκευισ, επζκταςθσ και ςυντιρθςθσ των δικτφων 

φδρευςθσ, αποχζτευςθσ και των ςυναφϊν με αυτά εγκαταςτάςεων (Πρόγραμμα 
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Εκτελεςτζων Ζργων). Σο ετιςιο πρόγραμμα επενδφςεων για το επόμενο ζτοσ κακϊσ 

και ςτοιχεία για τθν ςφνταξθ μεςοπρόκεςμων προγραμμάτων επενδφςεων. 

Τποβάλλει τα παραπάνω προγράμματα ςτον Γενικό Διευκυντι 45 μζρεσ πριν από 

τθν ζναρξθ του ζτουσ που αφοροφν.  

Παρζχει ζγκαιρα ςτο γενικό διευκυντι τα απαραίτθτα ςτοιχεία για τθ κατάρτιςθ του 

ετιςιου προχπολογιςμοφ εςόδων και εξόδων. 

Ελζγχει και κεωρεί τισ τεχνικζσ μελζτεσ κακϊσ και τισ πιςτοποιιςεισ των ζργων. 

Παρακολουκεί και ελζγχει τθ ςυμμόρφωςθ τθσ υπθρεςίασ που προίςταται προσ τισ 

αποφάςεισ και εντολζσ του Διοικθτικοφ υμβουλίου και του Γενικοφ Διευκυντι για 

τισ παραγγελίεσ των αναγκαίων υλικϊν λειτουργίασ των εγκαταςτάςεων και 

εκτζλεςθσ των διαφόρων ζργων. 

Κατανζμει το εργατοτεχνικό προςωπικό που ζχει τοποκετθκεί ςτθν Σεχνικι 

Τπθρεςία μεταξφ των τμθμάτων αυτισ, ανάλογα με τισ εκάςτοτε ανάγκεσ κάκε 

τμιματοσ. 

Λαμβάνει τα κατάλλθλα μζτρα για τθν αςφάλεια των εργαηομζνων με τθ βοικεια 

των αρμοδίων που είναι κατά περίπτωςθ υπεφκυνοι. Σθ λιψθ αυτϊν των μζτρων 

πρζπει να ειςθγείται προσ το Γενικό Διευκυντι. 

Φροντίηει για τθ τιρθςθ των διατάξεων τθσ εργατικισ νομοκεςίασ ειςθγοφμενοσ τθ 

λιψθ μζτρων αρμοδίωσ. 

Φροντίηει και ανακζτει ςτουσ υπεφκυνουσ των Σμθμάτων του τθν ευκφνθ τθσ 

διαφφλαξθσ των χρθςιμοποιοφμενων από τισ υπθρεςίεσ τεχνικϊν μζςων, όπωσ 

μθχανθμάτων, φορθτϊν εργαλείων, μεταφορικϊν μζςων, επιςτθμονικϊν οργάνων, 

ςκευϊν, επίπλων κλπ. 

Επιλφει τισ αμφιςβθτιςεισ για τα όρια αρμοδιότθτασ των τμθμάτων τθσ Σεχνικισ 

Τπθρεςίασ. 

Κακορίηει μετά από πρόταςθ του προϊςταμζνου του αντίςτοιχου τμιματοσ και ςε 

ςυνδυαςμό με τον κανονιςμό εργαςίασ τισ επιμζρουσ αρμοδιότθτεσ και 

υποχρεϊςεισ των γραφείων - ςυνεργείων - εργαςτθρίων του τμιματοσ. 

Σον Διευκυντι Σεχνικισ Τπθρεςίασ, όταν απουςιάηει ι κωλφεται, τον αναπλθρϊνει 

μετά από απόφαςθ του Γενικοφ Διευκυντι ζνασ εκ των προϊςταμζνων των 

τμθμάτων τθσ Σ.Τ. 
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 Ο Διευκυντισ Σεχνικισ Τπθρεςίασ ζχει τθν ευκφνθ τθσ αςτυνόμευςθσ των δικτφων 

φδρευςθσ και αποχζτευςθσ ςφμφωνα με το άρκρο 28 του ν. 1069/1980. 

 

Άρκρο 36ο 

Διακρίςεισ Προςωπικοφ 

1. Σο προςωπικό τθσ Επιχείρθςθσ διακρίνεται ςε τακτικό και ζκτακτο. Σακτικό είναι 

το προςωπικό που καλφπτει πάγιεσ ανάγκεσ τθσ επιχείρθςθσ, κατζχει τισ 

οργανικζσ κζςεισ που προβλζπονται από τον παρόντα οργανιςμό και θ 

υπθρεςιακι και εργαςιακι του ςχζςθ και κατάςταςθ ρυκμίηονται από τον Ο.E.Y. 

Ζκτακτο είναι το προςωπικό που προςλαμβάνεται με ςφμβαςθ εργαςίασ 

οριςμζνου χρόνου, για τθν κάλυψθ και αντιμετϊπιςθ των πρόςκαιρων και 

ζκτακτων αναγκϊν τθσ επιχείρθςθσ. 2. Θ εργαςιακι ςχζςθ που ςυνδζει το 

προςωπικό με τθν Δ.Ε.Τ.Α. είναι ςχζςθ εργαςίασ ιδιωτικοφ δικαίου, αορίςτου 

χρόνου για το τακτικό προςωπικό και οριςμζνου χρόνου για το ζκτακτο. 

 

Άρκρο 37ο 

Κάλυψθ Οργανικϊν Θζςεων 

1. Ο αρικμόσ των κζςεων του τακτικοφ προςωπικοφ κακορίηεται με βάςθ τισ 

ανάγκεσ τθσ επιχείρθςθσ. 

2. Για τθν πλιρωςθ των οργανικϊν κζςεων απαιτοφνται τα προβλεπόμενα από 

τον παρόντα οργανιςμό γενικά προςόντα διοριςμοφ ςφμφωνα με τισ διατάξεισ 

τθσ εκάςτοτε ιςχφουςασ νομοκεςίασ. Επιπλζον κανζνα πρόςωπο δεν μπορεί να 

καταλάβει οργανικι κζςθ, αν δεν ζχει τα απαιτοφμενα για κάκε κζςθ τυπικά και 

ουςιαςτικά προςόντα, όπωσ αυτά προβλζπονται ςτο άρκρο 46 του παρόντοσ 

Κανονιςμοφ. 

 

Άρκρο 40ο 

Πρόςλθψθ Προςωπικοφ 

1. Θ πρόςλθψθ του τακτικοφ προςωπικοφ γίνεται από το Διοικθτικό υμβοφλιο, 

τθρουμζνθσ τθσ ιςχφουςασ νομοκεςίασ περί προςλιψεων, εφόςον υπάρχουν 

κενζσ οργανικζσ κζςεισ και πάγιεσ ανάγκεσ τθσ επιχείρθςθσ που βεβαιϊνονται με 

γραπτι ειςιγθςθ του Γενικοφ Διευκυντι ι των Διευκυντϊν Τπθρεςιϊν. Οι 
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παραπάνω ειςθγιςεισ πρζπει να αιτιολογοφν τθν ανάγκθ που επιβάλλει τθν 

πρόςλθψθ του ζκτακτου προςωπικοφ. Κάκε προςλαμβανόμενοσ πρζπει να ζχει τα 

προβλεπόμενα από τον Ο.Ε.Τ. με βάςει τθν εκάςτοτε ιςχφουςα νομοκεςία 

προςόντα, τθσ αντίςτοιχθσ ειδικότθτασ. 

2. Θ πρόςλθψθ του τακτικοφ προςωπικοφ γίνεται από το Δ.. με βάςθ τθν εκάςτοτε 

ιςχφουςα νομοκεςία, μετά από ειςιγθςθ του Γενικοφ Διευκυντι ι των Διευκυντϊν 

Τπθρεςιϊν και κατόπιν προκιρυξθσ τθσ κζςθσ. Θ διαδικαςία πρόςλθψθσ είναι αυτι 

που θ εκάςτοτε ιςχφουςα νομοκεςία κζτει. 

 

Άρκρο 43ο 

Σρόποσ πλιρωςθσ κζςεωσ - Διαδικαςία πρόςλθψθσ 

Μετά τθν απόφαςθ του Δ.. για τθν πρόςλθψθ γίνεται προκιρυξθ τθσ κζςθσ 

βάςει τθσ ιςχφουςασ νομοκεςίασ. Ιςχφουν επιπλζον τα παρακάτω: 

1. ε κάκε απόφαςθ πρόςλθψθσ το Δ.. τθσ Δ.Ε.Τ.Α. κα κακορίηει τα 

αξιολογοφμενα κριτιρια και προςόντα με τθν αντίςτοιχθ βαρφτθτά των. Μπορεί 

επίςθσ να προβλζπει ωσ ζνα των κριτθρίων ςυνζντευξθ τθσ επιτροπισ με τουσ 

υποψθφίουσ προσ πρόςλθψθ με ςυγκεκριμζνθ βαρφτθτα. Επίςθσ μπορεί να ορίηει 

γραπτζσ εξετάςεισ ςε ςυγκεκριμζνα κζματα τθσ ειδικότθτασ με ςυγκεκριμζνθ 

βαρφτθτα, από επιτροπι που κα ορίηεται με τθν ίδια απόφαςθ. 

2. Θ επιλογι του προσ Πρόςλθψθ Προςωπικοφ γίνεται από το Δ.. τθσ επιχείρθςθσ 

και κατά τθ ςειρά του πίνακα αξιολόγθςθσ που ςυντάςςει το Δ.. τθσ επιχείρθςθσ, 

το οποίο δφναται να ορίςει επιτροπι αξιολόγθςθσ - ειςιγθςθσ, χωρίσ θ άποψι τθσ 

να ζχει δεςμευτικό χαρακτιρα. 

3. Ο πίνακασ επιλογισ του Δ.. ιςχφει μόνο για τθν πλιρωςθ τθσ ςυγκεκριμζνθσ 

κενισ ι κενοφμενθσ κζςθσ». 

 

Περαιτζρω, ςφμφωνα με το άρκρο 14 παρ. 2 του ν. 2190/94 περί ΑΕΠ και 

ςυςτιματοσ προςλιψεων ςτο δθμόςιο τομζα: «Δεν υπάγονται ςτισ διατάξεισ των 

κεφαλαίων Αϋ, Βϋ και Γϋ *…+ ια. Όςοι διορίηονται απευκείασ ςε διευκυντικοφσ 

βακμοφσ και αυτοί ςτουσ οποίουσ ανατίκενται διευκυντικά κακικοντα».  
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Ο δε ν. 3833/2010 προβλζπει ςτα άρκρα 10 και 11 αυτοφ:  

«Άρκρο 10 – Αναςτολι προςλιψεων για το ζτοσ 2010 

1. Κατά τθ διάρκεια του ζτουσ 2010 δεν χορθγοφνται εγκρίςεισ τθσ Σριμελοφσ 

Επιτροπισ τθσ παρ. 1 του άρκρου 2 τθσ ΠΤ 33/2006 (ΦΕΚ 280 Α), όπωσ ιςχφει, για 

τθν πλιρωςθ κενϊν οργανικϊν κζςεων ι προςλιψεων προςωπικοφ με ςχζςθ 

εργαςίασ ιδιωτικοφ δικαίου αορίςτου χρόνου ςτουσ φορείσ του άρκρου 1 παρ. 1 

του ν. 3812/2009 (ΦΕΚ 234 Α). Για το ίδιο ζτοσ, με τθν επιφφλαξθ τθσ επόμενθσ 

παραγράφου, αναςτζλλονται οι προςλιψεισ και διοριςμοί του ανωτζρω 

προςωπικοφ των φορζων αυτϊν. Εξαιροφνται οι τομείσ: 

α) υγείασ και κοινωνικισ αλλθλεγγφθσ 

β) παιδείασ, προκειμζνου για εκπαιδευτικό προςωπικό,  

γ) αςφάλειασ, προκειμζνου για ζνςτολο προςωπικό, κακϊσ και  

δ) ο υποχρεωτικόσ διοριςμόσ των αποφοίτων τθσ χολισ Δθμόςιασ Διοίκθςθσ και 

τθσ χολισ Σοπικισ Αυτοδιοίκθςθσ. Ομοίωσ εξαιρείται το προςωπικό που 

προβλζπεται ςτισ περιπτϊςεισ β` ζωσ και ια`, ιγ` ζωσ και ιθ` και ςτθν περίπτωςθ κ` 

τθσ παραγράφου 1 του άρκρου 4 τθσ ΠΤ 33/2006. *…+ 

 

Άρκρο 11 – Περιοριςμόσ προςλιψεων για τα ζτθ 2011 ζωσ και 2013 

1. Από τθν 1θ Ιανουαρίου 2011 και μζχρι τθν 31θ Δεκεμβρίου 2015, ο αρικμόσ των 

ετιςιων προςλιψεων και διοριςμϊν του μόνιμου προςωπικοφ και του 

προςωπικοφ με ςχζςθ εργαςίασ ιδιωτικοφ δικαίου αορίςτου χρόνου ςτουσ φορείσ 

τθσ παρ. 1 του άρκρου 1 του ν. 3812/2009 δεν μπορεί να είναι μεγαλφτεροσ 

ςυνολικά από το λόγο ζνα προσ πζντε (μία πρόςλθψθ ανά πζντε αποχωριςεισ), 

ςτο ςφνολο των φορζων με εξαίρεςθ το ζτοσ 2011, για το οποίο ο λόγοσ κα είναι 

ζνα προσ δζκα. Ειδικά για το ζτοσ 2012, ο λόγοσ ζνα προσ πζντε διατθρείται για 

τουσ φορείσ τθσ παρ. 1 του άρκρου 1 του ν. 3812/2009, με εξαίρεςθ τισ δθμόςιεσ 

επιχειριςεισ, οργανιςμοφσ και ανϊνυμεσ εταιρείεσ του άρκρου 1 του ν. 3429/2005, 

για τισ οποίεσ ο λόγοσ τροποποιείται για το 2012 ςε ζνα προσ δζκα, δθλαδι μία 

πρόςλθψθ ανά δζκα αποχωριςεισ. Οι αποχωριςεισ υπολογίηονται τθν 31θ 

Δεκεμβρίου του αμζςωσ προθγοφμενου ζτουσ και αφοροφν ςτο ςφνολο του ζτουσ 

αυτοφ. *…+ 
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4. Οι κατά τισ προθγοφμενεσ παραγράφουσ προςλιψεισ εγκρίνονται κατά 

περίπτωςθ από τθν Σετραμελι Επιτροπι τθσ παρ. 1 του άρκρου 2 τθσ ΠΤ 

33/2006, όπωσ ιςχφει, με βάςθ τισ προτεραιότθτεσ και τισ ανάγκεσ, όπωσ 

προκφπτουν από τον ετιςιο προγραμματιςμό προςλιψεων, ςτο ςφνολο των 

φορζων του άρκρου 1 του ν. 3812/2009. 

 

θμειωτζον ότι το πρϊτο εδάφιο τθσ παρ. 1 αντικαταςτάκθκε ωσ άνω με τθν 

παράγραφο 2 άρκρου 37 Ν.3986/2011, ενϊ το δεφτερο εδάφιο τθσ παρ.1 

προςτζκθκε με το άρκρο 7 παρ.3 Ν.4051/2012. 

 

Θ δε ΠΤ 33/2006, ςτθν οποία παραπζμπουν οι προαναφερκείςεσ διατάξεισ του 

ν. 3833/2010 ορίηει ςτα άρκρα 1, 2 και 4 αυτισ: 

 «Άρκρο 1 – Αναςτολι Διοριςμϊν και Προςλιψεων 

1. Αναςτζλλεται ζωσ τισ 31 Δεκεμβρίου 2007 ο διοριςμόσ και θ πρόςλθψθ του 

πάςθσ φφςεωσ προςωπικοφ του Δθμοςίου, των νομικϊν προςϊπων δθμοςίου 

δικαίου, των οργανιςμϊν τοπικισ αυτοδιοίκθςθσ, των τοπικϊν ενϊςεων Διμων και 

Κοινοτιτων (Σ.Ε.Δ.Κ.). τθσ Κεντρικισ Ζνωςθσ Διμων και Κοινοτιτων Ελλάδοσ 

(Κ.Ε.Δ.Κ.Ε) τθσ Ζνωςθσ Νομαρχιακϊν Αυτοδιοικιςεων Ελλάδοσ (Ε.ΝΑΕ.) και των 

νομικϊν προςϊπων ιδιωτικοφ δικαίου που ανικουν ςτο κράτοσ ι επιχορθγοφνται 

τακτικϊσ, ςφμφωνα με τισ κείμενεσ διατάξεισ, από κρατικοφσ πόρουσ κατά 50% 

τουλάχιςτον του ετιςιου προχπολογιςμοφ τουσ. 

2. Με τθν επιφφλαξθ τθσ εξαίρεςθσ του άρκρου 4 περ. ιε τθσ παροφςασ πράξθσ, θ 

αναςτολι των διοριςμϊν και των προςλιψεων ιςχφει και για το προςωπικό των 

δθμοςίων επιχειριςεων και οργανιςμϊν, όπωσ αυτζσ ορίηονται ςτο άρκρο 1 

παράγραφοσ 1 του ν. 3429/2005 (ΦΕΚ Αϋ 314). 

3. Θ αναςτολι των διοριςμϊν και των προςλιψεων ιςχφει και για το προςωπικό 

των φορζων τθσ πρϊτθσ και τθσ δεφτερθσ παραγράφου που ζχουν εξαιρεκεί από 

τθν εφαρμογι των διατάξεων του ν. 2190/1994 (ΦΕΚ Αϋ 28). 

4. Θ αναςτολι διοριςμϊν και προςλιψεων ιςχφει και για τθ ςφναψθ ςυμβάςεων 

ζργου των φορζων των προθγοφμενων παραγράφων με φυςικά πρόςωπα. 
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Άρκρο 2 -  Κατ` εξαίρεςθ προςλιψεισ, διοριςμοί και ςφναψθ ςυμβάςεων ζργου 

1. υνιςτάται Επιτροπι που αποτελείται από τουσ Τπουργοφσ: α) Διοικθτικισ 

Μεταρρφκμιςθσ και Θλεκτρονικισ Διακυβζρνθςθσ και β) Οικονομικϊν *όπωσ 

αντικαταςτάκθκε με τθν ΠΤ 28/13.08.2012+. Θ Επιτροπι είναι αποκλειςτικά 

αρμόδια για τθν τθ χοριγθςθ τθσ ζγκριςθσ τθσ επόμενθσ παραγράφου. 

2. Διοριςμόσ και πρόςλθψθ προςωπικοφ κακϊσ και ςφναψθ ςυμβάςεων ζργου 

επιτρζπεται ςτουσ φορείσ του προθγοφμενου άρκρου μόνο φςτερα από ζγκριςθ 

τθσ Επιτροπισ τθσ προθγοφμενθσ παραγράφου. Θ ζγκριςθ χορθγείται φςτερα από 

πρόταςθ του αρμόδιου υπουργοφ κατά τθ διαδικαςία του επόμενου άρκρου. Θ 

ζγκριςθ αυτι απαιτείται και για τθν κίνθςθ των διαδικαςιϊν προκιρυξθσ πλιρωςθσ 

κζςεων και για τθν ζκδοςθ όλων γενικά των προπαραςκευαςτικϊν πράξεων για το 

διοριςμό, τθν πρόςλθψθ ι τθν ςφναψθ ςφμβαςθσ ζργου. 

 

Άρκρο 4 – Εξαιρζςεισ από τθν αναςτολι  

Από τθν αναςτολι του άρκρου 1 τθσ πράξθσ αυτισ εξαιροφνται μόνο: 

ιβ) Σο προςωπικό ειδικϊν κατθγοριϊν, εφόςον ο διοριςμόσ/ αναδιοριςμόσ ι θ 

πρόςλθψθ ι επαναπρόςλθψθ του επιβάλλεται από ρθτι διάταξθ νόμου, χωρίσ να 

καταλείπεται ςτάδιο διακριτικισ εκτίμθςθσ από τισ αρμόδιεσ διοικθτικζσ αρχζσ, *…+ 

ιη) Σα μονομελι ι ςυλλογικά όργανα διοίκθςθσ». 

 

θμειωτζον ότι θ ιςχφσ τθσ ΠΤ 33/2010 (ΦΕΚ Α 280) ζχει παρατακεί διαδοχικά 

ζωσ και 31.12.2008 με τθν ΠΤ 15/2007 (ΦΕΚ Α 288), ζωσ και  31.12.2009 με τθν ΠΤ 

17/2008 (ΦΕΚ Α 259), ζωσ και 31.12 2010 με τθν ΠΤ 28/2009 (ΦΕΚ Α 237), ζωσ και 

31.12.2011 με τθν ΠΤ 37/2010 (ΦΕΚ Α 246) και τζλοσ ζωσ και 31 Δεκεμβρίου 2012 

με τθν ΠΤ 35/2011 (ΦΕΚ Α 271). 

 

Επίςθσ, θ παρ. 1 του ν. 3812/2009 ςτον οποίο παραπζμπουν τα προαναφερόμενα 

άρκρα 10 και 11 του ν. 3833/2010, ορίηει: «τισ διατάξεισ των κεφαλαίων Αϋ, Βϋ και 

Γϋ, όπωσ ιςχφουν, υπάγονται όλοι οι φορείσ του δθμόςιου τομζα, όπωσ αυτόσ 

οριοκετείται με τισ διατάξεισ του άρκρου 1 παρ. 6 του ν. 1256/1982 και τισ 

μεταγενζςτερεσ ςυμπλθρϊςεϊσ του πριν από τθν τροποποίθςι του με το άρκρο 

51 του ν. 1892/90. τον κατά πιο πάνω δθμόςιο τομζα και για τθν εφαρμογι των 
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διατάξεων του παρόντοσ και μόνο υπάγονται επίςθσ: *…+ γ) Οι Οργανιςμοί 

Σοπικισ Αυτοδιοίκθςθσ πρϊτου και δεφτερου βακμοφ και οι πάςθσ φφςεωσ 

επιχειριςεισ τουσ».  

 

Σζλοσ, το άρκρο 34 υπό τον τίτλο «Κατάργθςθ κενϊν κζςεων ιδιωτικοφ δικαίου 

και εργαςιακι εφεδρεία» του ν. 4024/2011 περί ενιαίου μιςκολογίου (ΦΕΚ Α 

226/27.10.2011) ορίηει: «2. Καταργοφνται οι κενζσ, κατά τθν ζναρξθ ιςχφοσ του 

παρόντοσ νόμου, κζςεισ εργαηομζνων με ςχζςθ εργαςίασ ιδιωτικοφ δικαίου 

αορίςτου χρόνου ςτο Δθμόςιο, τα Ν.Π.Δ.Δ., τουσ Ο.Σ.Α. πρϊτου και δεφτερου 

βακμοφ και τισ επιχειριςεισ τουσ, ςτα Ν.Π.Ι.Δ. που ανικουν ςτο κράτοσ ι ςε 

Ν.Π.Δ.Δ. ι ςε Ο.Σ.Α. κατά τθν ζννοια τθσ επίτευξθσ κρατικοφ ι δθμόςιου ι 

αυτοδιοικθτικοφ ςκοποφ ι εποπτείασ ι διοριςμοφ και ελζγχου τθσ πλειοψθφίασ τθσ 

διοίκθςθσ τουσ ι επιχορθγοφνται τακτικά ςφμφωνα με τισ κείμενεσ διατάξεισ από 

πόρουσ των ωσ άνω φορζων κατά 50% τουλάχιςτον του ετιςιου προχπολογιςμοφ 

τουσ, κακϊσ και ςτισ δθμόςιεσ επιχειριςεισ, οργανιςμοφσ και ανϊνυμεσ εταιρείεσ 

που υπάγονται ςτο πεδίο εφαρμογισ των διατάξεων του Κεφαλαίου Α` του ν. 

3429/2005 (Α` 314), όπωσ ζχουν τροποποιθκεί με τισ όμοιεσ τθσ παρ. 1α του ν. 

3899/2010 (Α` 212). Εξαιροφνται οι κενζσ κζςεισ: *…+ 

3. Θ ςφμβαςθ εργαςίασ ιδιωτικοφ δικαίου αορίςτου χρόνου των εργαηομζνων 

ςτουσ φορείσ τθσ προθγοφμενθσ παραγράφου με εξαίρεςθ το καλλιτεχνικό 

προςωπικό τθσ περίπτωςθσ γ` τθσ προθγοφμενθσ παραγράφου, κακϊσ και το 

ιατρικό, νοςθλευτικό και παραϊατρικό προςωπικό των δθμοςίων νοςθλευτικϊν 

ιδρυμάτων, των φορζων κοινωνικισ πρόνοιασ του ΕΚΑΒ και των αςφαλιςτικϊν 

ταμείων, κακϊσ και τουσ ερευνθτζσ και ειδικοφσ λειτουργικοφσ επιςτιμονεσ που 

υπάγονται ςτισ διατάξεισ του ν. 1514/1985, λφεται αυτοδικαίωσ εκ του νόμου, όταν 

ςυντρζξουν ςτο πρόςωπο τουσ οι προχποκζςεισ ςυνταξιοδότθςθσ για λιψθ 

πλιρουσ ςφνταξθσ, που αντιςτοιχοφν ςε τριάντα πζντε (35) χρόνια αςφάλιςθσ, 

εφόςον το δικαίωμα αυτό αποκτάται ςφμφωνα με τισ κείμενεσ διατάξεισ μζχρι 

και τθν 31.12.2013 *…+» 

Από το ανωτζρω νομοκετικό πλαίςιο ςυνάγονται τα εξισ: 
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1. Για τισ Δ.Ε.Τ.Α. δεν ιςχφει θ παντελισ αναςτολι προςλιψεων βάςει του ν. 

3833/2010 διότι αυτι αφορά μόνο το ζτοσ 2010, ενϊ για τα ζτθ 2011 ζωσ 2015 

γίνεται λόγοσ για περιοριςμό των προςλιψεων.  

2. Οι Δ.Ε.Τ.Α. υπάγονται ςτουσ φορείσ τθσ παρ. 1 του άρκρου 1 του ν. 3819/2009 για 

τουσ οποίουσ ιςχφει για το ζτοσ 2012 περιοριςμόσ ωσ προσ τισ προςλιψεισ με λόγο 

ζνα προσ πζντε (μία πρόςλθψθ ανά πζντε αποχωριςεισ).  

3.  Για τισ Δ.Ε.Τ.Α. δεν ιςχφει θ παντελισ αναςτολι προςλιψεων βάςει τθσ ΠΤ 

33/2006, τθσ οποίασ θ ιςχφσ παρατάκθκε μζχρι και 31.12.2012, διότι αυτζσ δεν 

αποτελοφν ΝΠΙΔ που ανικουν ςτο κράτοσ ι επιχορθγοφνται τακτικϊσ, ςφμφωνα με 

τισ κείμενεσ διατάξεισ, από κρατικοφσ πόρουσ κατά 50% τουλάχιςτον του ετιςιου 

προχπολογιςμοφ τουσ, οφτε δθμόςιεσ επιχειριςεισ και οργανιςμοφσ ςφμφωνα με 

το άρκρο 1 παρ. 1 του ν. 3429/2005.  

4. Ακόμθ κι αν ικελε κεωρθκεί ότι οι Δ.Ε.Τ.Α. υπάγονται ςτο πεδίο εφαρμογισ τθσ 

ΠΤ 33/2006, από το εν λόγω πεδίο εφαρμογισ εξαιροφνται οι προςλιψεισ 

μονομελϊν οργάνων διοίκθςθσ, όπωσ είναι εκείνο του Γενικοφ Διευκυντι και των 

Διευκυντϊν Σμθμάτων, για τα οποία δεν ιςχφει καμία αναςτολι.  

5. Θ παροφςα περίπτωςθ δεν υπάγεται οφτε ςτο άρκρο 34 του ν. 4024/2011 που 

διζπει τισ Δ.Ε.Τ.Α. (με ιςχφ από 27.10.2011), διότι το εν λόγω άρκρο προχποκζτει 

τθν φπαρξθ κενισ κζςθσ Σεχνικοφ Διευκυντι κατά τθν ζναρξθ ιςχφοσ του νόμου 

αυτοφ, ιτοι κατά τθν 27.10.2011, προκειμζνου να καταργθκεί θ εν λόγω κζςθ. Από 

τα προςκομιηόμενα όμωσ ενϊπιόν μου ςτοιχεία προκφπτει ότι θ υπό κρίςθ κζςθ 

ζμεινε κενι από 1.01.2011 ζωσ 31.03.2011 και από 1.04.2012 ζωσ ςιμερα.  

6. Θ πρόςλθψθ του Σεχνικοφ Διευκυντι μπορεί και πρζπει, χάριν των υπθρεςιακϊν 

αναγκϊν και των ςυμφερόντων τθσ επιχείρθςθσ, να γίνει με ςφμβαςθ εργαςίασ 

αορίςτου χρόνου καλφπτοντασ κενι οργανικι κζςθ, δεδομζνων των επειγουςϊν 

ςυνκθκϊν που ζχουν διαμορφωκεί ςτθ Δ.Ε.Τ.Α., αλλά και των ςοβαρϊν 

κακθκόντων που ανατίκενται ςτον κατζχοντα τθν εν λόγω κζςθ, θ οποία ωσ κζςθ 

ευκφνθσ ςυνεπάγεται κατ’ ελάχιςτο τθν ανάγκθ για ςυνζχεια ςτθ λειτουργία των 

υπθρεςιϊν και τον ορκό ςυντονιςμό αυτϊν.  

7. Θ πλιρωςθ τθσ εν λόγω κζςθσ μπορεί να γίνει είτε με επιλογι από το υπάρχον 

προςωπικό, είτε με νζα πρόςλθψθ, με απόφαςθ του Διοικθτικοφ υμβουλίου μετά 

από ειςιγθςθ του Γενικοφ Διευκυντι, με βαςικι προχπόκεςθ τθν τιρθςθ των 
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άρκρων του ΟΕΤ που αφοροφν ςτα γενικότερα και ειδικότερα προςόντα του 

Σεχνικοφ Διευκυντι (εν προκειμζνω των άρκρων 41, 46 και 47). Ο δε Γενικόσ 

Διευκυντισ κα πρζπει ςτθν γραπτι ειςιγθςι του προσ το Διοικθτικό υμβοφλιο, 

που κα λάβει και τθν τελικι απόφαςθ πρόςλθψθσ, να βεβαιϊνει τθν φπαρξθ κενισ 

οργανικισ κζςθσ Σεχνικοφ Διευκυντι και τθν κάλυψθ παγίων αναγκϊν τθσ 

επιχείρθςθσ από αυτόν. τθν περίπτωςθ δε τθσ νζασ πρόςλθψθσ, επιςθμαίνεται ότι 

θ ςυγκεκριμζνθ διαδικαςία πρόςλθψθσ δεν υπάγεται ςτισ διατάξεισ του ν. 2190/94 

περί ΑΕΠ, κακότι πρόκειται για πλιρωςθ κζςθσ διευκυντικοφ ςτελζχουσ. 

 

 

 

Ακινα, 1.10.2012 

Πάνοσ Ηυγοφρθσ 

 

 


